ПРАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА №3

РАСЧЁТ СТОИМОСТИ ОСНОВНЫХ СРЕДСТВ. РАСЧЁТ АМОРТИЗАЦИОННЫХ ОТЧИСЛЕНИЙ. РАСЧЁТ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ОБОРОТНОГО КАПИТАЛА

Вариант 1

Задача №1 Стоимость основных фондов предприятия на начало года составляет – 20 млн. руб., с 1 июня вводятся основные фонды на 12 млн. руб., а в сентябре выбывают на 3 млн. руб. Определить среднегодовую стоимость основных фондов.

Задача №2 По заводу имеются следующие данные:

	Показатели
	Отчетный год

	Среднегодовая стоимость основных производственных фондов, млн. руб.
	100130

	Количество потребленной в производственном процессе электроэнергии, кВт/ч
	5060

	Среднесписочное число рабочих, чел.
	1100


Определить фондовооруженность и энерговооруженность труда в отчетном году.

Задача №3 На основании данных таблицы рассчитать показатели, характеризующие движение основных фондов в течение года, а также их техническое состояние:

	Показатели
	Наличие по балансу

отчётный год

	1. Наличие основных фондов на начало года, млн. руб.
	940 000 

	2. Ввод в действие основных фондов за год, млн. руб.
	51200

	3. Выбытие основных фондов за год, млн. руб.
	21500

	4. Наличие основных фондов на конец года, млн. руб.
	

	5. Износ основных фондов, млн. руб.
	305910

	6. Остаточная стоимость основных фондов на конец года, млн. руб.
	


Задача №4 По машиностроительным заводам имеются следующие данные за год:

	Показатели
	Завод № 1
	Завод № 2

	Среднегодовая стоимость основных производственных фондов, тыс. руб.
	500 000 
	400 000 

	Объем реализованной продукции, млн. руб.
	1100
	840

	Прибыль, млн. руб.
	30
	20


Определить показатели использования основных производственных фондов (фондоотдачу, фондоёмкость, прибыль на единицу стоимости основных производственных фондов), сравнить эффективность использования основных производственных фондов на заводах.

Задача №5  По предприятию имеются следующие данные:

	Показатели
	План
	Фактически

	Выпуск продукции в отпускных ценах предприятия, млн. руб.
	268000
	269320

	Общее количество машино-часов, отработанных всем металлорежущим оборудованием, млн.ч
	16600
	15840



Определить коэффициенты экстенсивной, интенсивной и интегральной загрузки оборудования.

Задача №6 Первоначальная стоимость станка 50 млн. руб., его ликвидационная стоимость – 4 млн. руб. Срок службы 10 лет.


Определить годовую сумму амортизационных отчислений и норму амортизации станка.

Задача №7 Выручка от реализации товарной продукции по плану на год составила 25 млн. руб. Остатки нормируемых оборотных средств на конец планируемого года – 2 000 тыс. руб., оборачиваемость оборотных средств в отчетном году – 30 дней.


Определить однодневную выручку в планируемом году; оборачиваемость (в днях) в планируемом году; вовлечение (высвобождение) средств в хозяйственный оборот за счет ускорения (замедления) оборачиваемости (в днях и сумме).

Задача №8 Определить коэффициент оборачиваемости оборотных средств и длительность одного оборота за год по организации.

Исходные данные :

Валовой объем реализации товаров за год составил – 94,5 млн.руб.

Остатки оборотных средств:

на  
01.01. – 14,5 млн.руб.


01.04. – 17,9 млн.руб.


01.07. – 18,2 млн.руб.


01.10. – 19,0 млн.руб.


01.01. – 19,9 млн.руб.

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ

Расчет среднегодовой стоимости основных фондов осуществляется исходя из стоимости основных фондов на начало года с учетом их ввода и выбытия в течение года:
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где ПбОФн.г. – балансовая стоимость основных фондов на начало года;

ПввОФ и ПвбОФ – стоимость вводимых и выбываемых основных фондов соответственно;

Т1 и Т2 – количество месяцев функционирования вводимых и нефункционирования выбываемых основных фондов с момента ввода или выбытия соответственно и до конца года.

К показателям, характеризующим движение основных фондов, относятся коэффициент обновления и коэффициент выбытия.
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где Кобн – коэффициент обновления основных фондов.


[image: image3.wmf]года

начало

на

фондов

основных

всех

Стоимость

фондов

основных

выбывших

Стоимость

К

выб

=

,

Квыб – коэффициент выбытия основных фондов.

С учетом ввода и выбытия основных фондов (ОФ) определяют коэффициент прироста:
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К показателям, характеризующим техническое состояние основных фондов, относятся коэффициенты годности и износа.

К годности = 
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К показателям, характеризующим эффективность использования основных фондов, относятся показатели фондоотдачи, фондоемкости, фондовооруженности, энерговооруженности, прибыли на единицу стоимости основных фондов:
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где Фо – фондоотдача; Vп – объем произведенной продукции;

ВП – валовая продукция;

ТП – товарная продукция;

РП – реализованная продукция;

ЧП – чистая продукция;

Пср.гОФ (ПбОФ) – среднегодовая стоимость основных фондов (балансовая стоимость основных фондов).
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где Фе – фондоемкость.
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где Фв – фондовооруженность.

Чср.ппп – среднегодовая численность работников промышленно-производственного персонала.
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где 
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- прибыль на единицу стоимости основных фондов;

ПрТП – прибыль от реализации товарной продукции.

Эффективность использования оборудования характеризуется коэффициентами интенсивной, экстенсивной и интегральной загрузки оборудования:
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где Кэ – коэффициент экстенсивной загрузки оборудования;

tф – фактическое время, отработанное оборудованием;

tн  - нормативное время работы оборудования.
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где Ки – коэффициент интенсивной загрузки оборудования;

Vф – объем фактически произведенной продукции;

Vн  - объем плановой продукции.
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, где Кинтег – коэффициент интегральной загрузки оборудования.

Сумма амортизационных отчислений рассчитывается по отдельным видам основных фондов путем различных способов начисления.

Линейный способ заключается в равномерном (по годам) начислении организацией амортизации в течение всего нормативного срока службы  или срока полезного использования объекта основных средств либо нематериальных активов: умножение их болансовой стоимости (ОФп) на норму амортизации и делении произведения на 100, т.е. А=ОФи*На/100;

Нелинейный способ заключается в неравномерном (по годам) начислении организацией амортизации в течение срока полезного использования объекта основных средств либо нематериальных активов.

При нелинейном способе годовая сумма амортизационных отчислений рассчитывается методом суммы чисел лет либо методом уменьшаемого остатка с коэффициентом ускорения до 2,5 раза.

Применение метода суммы чисел лет предполагает определение годовой суммы амортизационных отчислений исходя из амортизационной стоимости объектов основных средств и нематериальных активов и отношения, в числителе которого – число лет, остающихся до конца срока полезного использования объекта, а в знаменателе – сумма лет срока полезного использования объекта.

Сумма чисел лет срока полезного использования объекта определяется по следующей формуле:
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где СЧЛ – сумма чисел лет выбранного организацией самостоятельного в пределах установленного диапазона срока полезного использования объекта; Сп.и. – выбранный организацией самостоятельно в пределах установленного диапазона срок полезного использования объекта.

Производительный способ начисления амортизации объекта заключается в начислении организацией амортизации исходя из амортизационной стоимости объекта и отношения натуральных показателей объема продукции, выпускаемой в текущем периоде, к ресурсу объекта (количество продукции в натуральных показателях, которые в соответствии с технической документацией может быть выпущено на протяжении всего срока эксплуатации объекта).

Амортизационные отчисления рассчитываются производительным способом в каждом отчетном году по следующей формуле:
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 где АС – амортизационная стоимость объекта; ОПРt – прогнозируемый в течение срока эксплуатации объекта объем продукции в году t; Т – 1, п – годы срока полезного использования объекта.

Оборачиваемость оборотных средств является важнейшим понятием для анализа эффективности их использования и характеризуется длительностью оборота и их количеством.


[image: image17.wmf]о

н

В

О

Об

кг

=

,

где Об – оборачиваемость оборотных средств (длительность оборота);
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 - нормативные средние остатки оборотных средств на конец года;

Во – однодневная выручка.
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где Вг –выручка от реализации продукции за год;

Коб – количество оборотов.


Ускорение оборачиваемости дает возможность дополнительно вовлечь в хозяйственный оборот денежные средства:

Дд.с.=(Обо.г. – Обп.г.) Во,

где  Дд.с. – дополнительное вовлечение или отвлечение денежных средств;

Обо.г. – оборачиваемость оборотных средств в отчетном году (длительность оборота);

Обп.г.- оборачиваемость оборотных средств в планируемом году (длительность оборота).
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